

MINISTERUL ECONOMIEI
AL REPUBLICII MOLDOVA



МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ
РЕСПУБЛИКИ МОЛDOVA

MD-2033, Chișinău, Piața Marii Adunări Naționale, 1
tel. +373-22-25-01-07, fax +373-22-23-40-64
E-mail: mineconcom@mec.gov.md
Pagina web: www.mec.gov.md

MD-2033, Кишинэу, Пляца Марий Адунэрь Нацпопале, 1
тел. +373-22-25-01-07, факс +373-22-23-40-64
E-mail: mineconcom@mec.gov.md
Веб страница: www.mec.gov.md

15.07.2013 nr. 05/A-1004

Ministerul Finanțelor
Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
Asociația Primarilor și Colectivităților Locale din Republica Moldova
Congresul Autorităților Locale din Moldova

În contextul enunțării sarcinii de bază, ce recent a fost pusă în fața actualului Guvern, care constă în crearea a noi locuri de muncă pentru cetățenii Republicii Moldova, precum și întru realizarea eficientă a Programului de activitate a Guvernului „Integrare europeană: Libertate, Democrație, Bunăstare” 2013-2014, care presupune „perfeccionarea instrumentelor de suport financiar din partea statului și orientarea spre producții inovative cu capacitate sporită de export; eficientizarea activității parcurilor industriale prin stimularea orientării activității acestora spre producție inovativă și transfer tehnologic; promovarea inovațiilor și dezvoltării tehnologice a întreprinderilor”, Vă remitem anexat, spre avizare, proiectul de lege pentru completarea Codului fiscal nr. 1163 – XIII din 24 aprilie 1997, cât și proiectul hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea proiectului de lege menționat.

Viceprim-ministru,
ministru

Valeriu LAZĂR

Proiect

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____ 2012

Chişinău

**cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru completarea
Codului fiscal nr. 1163-XIII din 24 aprilie 1997**

Guvernul **HOTĂRĂŞTE:**

Se aprobă şi se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege
pentru completarea Codului fiscal nr. 1163-XIII din 24 aprilie 1997.

PRIM-MINISTRU:

Iurie LEANCĂ

Contrascemnează:

**Viceprim-ministru,
ministrul economiei
Ministrul finanţelor**

**Valeriu LAZĂR
Veaceslav NEGRUŢĂ**

Ministrul justiţiei

Oleg EFRIM

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul legii pentru completarea Codului fiscal nr. 1163-XIII
din 24 aprilie 1997

Proiectul Legii pentru completarea Codului fiscal nr. 1163-XIII din 24 aprilie 1997 este elaborat în baza art. 12 al Legii cu privire la parcurile industriale nr. 182 din 15 iulie 2010.

Climatul investițional favorabil, în majoritatea cazurilor, este factorul decisiv care determină antreprenorii să aleagă țara unde investesc în realizarea proiectelor lor, de aceea, politicile economice ale statelor prospere susțin activitățile de atragere a investitorilor și, respectiv, prevăd crearea oportunităților de afaceri.

Proiectul de lege, ce urmează a fi promovat, are drept scop facilitarea și accelerarea realizării uneia dintre sarcinile prioritare ce au fost puse în fața actualului Guvern, și anume crearea a noi locuri de muncă. Acest fapt este posibil cu condiția îndeplinirii angajamentelor menționate în Programul de activitate a Guvernului „Integrare europeană: Libertate, Democrație, Bunăstare” 2013-2014, care presupune „perfecționarea instrumentelor de suport financiar din partea statului și orientarea spre producții inovative cu capacitate sporită de export; eficientizarea activității parcurilor industriale prin stimularea orientării activității acestora spre producție inovativă și transfer tehnologic; promovarea inovațiilor și dezvoltării tehnologice a întreprinderilor”, ceea ce poate fi realizat prin dezvoltarea rețelei de parcuri industriale pe teritoriul țării, care sunt recunoscute în întreaga lume ca fiind un mecanism eficient de atragere a investițiilor și de reanimare a ramurilor industriale ale economiei.

Parcurile industriale oferind infrastructură tehnică și de producție investitorilor, urgentează esențial dezvoltarea afacerilor și reduce cheltuielile pentru realizarea proiectelor respective.

Practica demonstrează, că parcurile industriale devin atractive în cazul în care acestea oferă investitorilor o infrastructură modernă. Pentru a crea infrastructura necesară, întreprinderile administratoare și rezidenții parcurilor industriale trebuie să

Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

L E G E

pentru completarea Codului fiscal nr.1163-XIII din 24 aprilie 1997

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Articol unic. – Codul fiscal nr. 1163-XIII din 24 aprilie 1997 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, ediție specială din 8 februarie 2007) cu modificările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 283, alineatul (1), după litera c) se introduce litera c¹) cu următorul cuprins: „c¹) întreprinderile administratoare și rezidenții parcurilor industriale, pentru imobilele amplasate în cadrul parcului industrial, pe o perioadă de cinci ani după înregistrarea în calitate de întreprinderi administratoare sau de rezidenți ai parcului industrial;”

2. La articolul 295:

alineatul unic devine alineatul (1);

în alineatul (1), după litera c) se introduce litera c¹) cu următorul cuprins: „c¹) tuturor taxelor locale – întreprinderile administratoare și rezidenții parcurilor industriale, care își desfășoară activitățile exclusiv în cadrul parcului industrial, pe o perioadă de cinci ani după obținerea titlului de întreprindere administratoare sau de rezident ai parcului industrial;”;

se completează cu alineatul (2) cu următorul conținut:

„(2) În cazul în care dreptul la scutirea de plată a taxelor locale se naște sau se stinge pe parcursul anului fiscal, recalcularea impozitului se efectuează, începând cu trimestrul imediat următor trimestrului în care persoana are sau nu are dreptul la această scutire.”

PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI

Igor CORMAN

industriale și să implementeze proiectele investiționale selectate în conformitate cu Legea cu privire la parcurile industriale.

Completările propuse vor susține și stimula dezvoltarea și extinderea rețelei de parcuri industriale pe teritoriul Republicii Moldova ceea ce va facilita realizarea unor obiective esențiale ale Programului de Activitate al Guvernului „Integrarea Europeană: Libertate, Democrație, Bunăstare” 2013 - 2014, cum ar fi: atragerea investițiilor în sectoarele cu potențial de creștere; promovarea politicilor industriale pro-active; susținerea întreprinderilor mici și mijlocii cu producție cu valoare adăugată înaltă și competitivitate la export; modernizarea infrastructurilor; dezvoltarea forței de muncă calificate și productive; crearea de noi locuri de muncă bine plătite.

Facilitățile nominalizate fiind acordate, vor încuraja și motiva antreprenorii, atât locali cât și externi, să investească în crearea infrastructurii parcurilor industriale și în proiectele de fabricare a producției și prestare a serviciilor. Astfel, conform studiilor de fezabilitate elaborate pentru parcurile industriale din 8 localități ale Republicii, realizarea proiectelor respective va genera circa 11 mii locuri de muncă și un volum de producție și servicii de circa 1036 mln lei. Totodată, activitatea parcurilor industriale va permite înviorarea esențială a activităților economice a multor agenți economici din afara parcurilor, care vor acorda diverse servicii rezidenților și întreprinderilor administratoare (servicii de transport, de furnizare a resurselor energetice, materialelor și articolelor de completare, de construcție și montaj etc.).

**Viceprim-ministru,
ministrul economiei**

Valeriu LAZĂR